

第68届联合国大会一般性辩论昨日开幕，叙利亚局势成焦点，外媒预计——

# 百余国齐催叙销毁化武

据新华社、法制晚报消息 第68届联合国大会一般性辩论昨日在美国纽约开幕，193个成员国中至少有131个国家元首和约60名外长出席。

中国外长王毅将出席此次联大一般性辩论，介绍中国新一届政府的外交理念和思路。

联合国秘书长潘基文明确表示，叙利亚局势占据议题之首，预计大部分国家会敦促叙利亚停止内战，加快启动销毁化武。

**各国代表轮流阐述对叙立场**

联合国对叙利亚的决议案迟迟未表决，外媒分析称，销毁化武需要时间且开支庞大，预计各国

代表在会上将轮流阐述对叙利亚，大部分国家预计会敦促叙利亚停止内战，加快启动销毁化武。叙利亚副总理贾米勒下周一的发言将备受关注。

中国外交部发言人洪磊23日表示，叙利亚政府向禁止化学武器组织提交相关清单，是叙利亚加入《禁止化学武器公约》后的又一积极举措，中方对此表示欢迎。

洪磊说，中方支持禁止化学武器组织在叙利亚化武问题上发挥积极作用，愿与各方一道推动禁止化学武器组织执理会尽快就消除叙利亚化武通过决定。

美国国务卿克里和俄罗斯外长拉夫罗夫将讨论如何执行叙利亚协议，促使叙利亚放弃和销毁

化学武器。此外，潘基文秘书长计划召开联合国安理会5个常任理事国外长会议，讨论如何推动通过政治途径来制止叙利亚内战。

**外界期待 美伊总统“历史性握手”**

伊朗新总统鲁哈尼出席联大的消息也引发了国际关注。外媒称，和他的前任内贾德相比，鲁哈尼的态度更为温和。很多领导人都急于听听鲁哈尼要说什么，伊朗政府是否准备和西方改善关系，以及伊朗是否有意终止核项目。多家媒体报道称，伊朗有意打破核谈判僵局，鲁哈尼和奥巴马在联合国握手日可待。

据伊朗媒体报道称，鲁哈尼

选择有西方教育背景的随从人员，以及临行前的发言，都释放出与美国总统奥巴马会面的意愿。

据美国白宫官员透露，奥巴马目前没有计划会晤鲁哈尼，但白宫官员们希望促成奥巴马和鲁哈尼在联合国大厦握手。伊朗外交部发言人阿芙哈姆24日表示，伊美官员在出席第68届联合国大会期间不会举行任何直接会见。

《印度快报》称，如果奥巴马和鲁哈尼能握手，那将是自1979年伊朗革命以来两国领导人首次握手。

**安倍联大演讲 一半多围绕“女性”**

据日本媒体报道，日本首相

安倍晋三将于27日在联合国大会上进行演讲，其演讲内容概要显示，安倍此次演讲基本不涉及中美问题。

安倍演讲内容的一半以上将围绕“女性与人权”的主题展开，安倍将在演讲中表示力争建造一个“女性能够闪耀的国家”。

安倍还会提到日本将在2020年年底前，把女性在领导职位中的占比提高至30%以上。

针对叙利亚问题，日本将追加6000万美元用于支援难民。

另外，安倍在演讲中还将表明支援叙利亚化学武器的废弃工作。由于日本在处理二战时遗弃在中国的化学武器的技术和设备，安倍决定将这些技术运用在叙利亚问题上。

## 英科学家称找到大气中存在外星生命证据

据中国日报消息 英国《每日电讯报》日前报道，英国科学家称，在地球大气层中发现外星生命，引发争议。

研究人员称，他们在距离地面27公里的高空中发现微生物存在的证据。7月31日英仙座流星雨光临地球期间，科学家用自制的气球在同温层收集样本，发现单细胞硅藻的碎片。科学家认为，外星生命可能通过陨石等方式来到地球，而这些硅藻碎片就是有史以来第一个相关证据。

不过，众多科学家并不买账，他们认为这些微生物不过是受到风暴等因素影响，从地面飞到空中去的。

对此，英国谢菲尔德大学教授米尔顿·温赖特说：“很多人认为这些生物颗粒是从地面飞上去的。但普遍认识是，除非发生剧烈的火山喷发，否则类似尺寸的颗粒不可能飞到27公里的高空。而我们搜集证据前后3年中根本就没有火山爆发，这样只能得出结论——这些生命体来自太空，而且它们持续从太空抵达地球。”温赖特表示，他们的研究是“革命性的”，并且将“彻底改变人们对生物和进化的认识”。

## 美研究发现减排温室气体可防人口早亡

据新华社洛杉矶9月23日电 (记者 郭爽) 美国一项最新研究说，减排温室气体会同时导致大气中污染物减少和帮助维护空气质量，由此可带来公共健康方面的效益，预计到2100年最多可因此防止每年300万人过早死亡。

研究人员的测算结果显示，如果采取积极有效的减排措施，到2030年左右每年可防止30万至70万人过早死亡，到2050年左右每年可避免80万人至180万人过早死亡，而到2100年，每年可防止140万人至300万人过早死亡。

据有关报告显示，人类自工业革命以来大量排放的二氧化碳等温室气体是导致当前全球气候变化的主要原因，每天使用煤炭、石油等化石能源是主要的温室气体来源。

## 用户体换“兄弟”以被害士兵遗体成巴交换战俘筹码

据中国日报消息 美国《时代》周刊23日报道，近期一名以色列士兵在非执勤时遭一名巴勒斯坦男子杀害。据悉，凶手的杀人动机是为了用死者的尸体换取其被以方囚禁的兄弟。此案在以色列境内引发恐慌，加剧了两国长期持续的隔阂。

报道称，目前此案对两国间正在进行中的和谈有何影响尚不明确，但这定会使两国民间长久以来的互不信任加剧。

报道指出，早在2011年10月，以色列就曾用1027名巴勒斯坦囚犯作为交换筹码，交换1名五年之前在加沙地带被俘的以色列士兵。而以色列的尸体在该地区已然成为一种“通货”。



据外媒24日报道，摄影师Jenny Dean在澳大利亚昆士兰北部的埃蒂海湾拍摄到了一只全身白色的座头鲸。据悉，这只座头鲸应是名为米伽罗的全球唯一白色座头鲸。

(据《环球时报》)

## 埃及禁止穆兄会一切活动

将其财产充公，成立专门委员会管理



22日，穆兄会支持者在埃及穆兄会总部外示威。

据新华社开罗9月23日电(记者 李姝莛 田晓航) 开罗紧急事务法院23日作出裁决，禁止穆斯林兄弟会(穆兄会)及其分支机构在埃及的一切活动，并没收其全部财产。

据报道，法官宣布，禁止穆兄会及其注册的非政府组织和所有分支机构在埃及的一切活动。同时，内阁将组建一个独立委员会，接管包括资金和不动产在内的穆兄会全部财产。

### 新闻背景

#### 穆斯林兄弟会

穆斯林兄弟会，简称穆兄会，是伊斯兰复兴运动的宗教性组织，成立于1928年，由哈桑·班纳创立于埃及伊斯梅里亚。

穆兄会的宗旨是以《古兰经》和圣训为基础，在现代社会复兴伊斯兰教，建立伊斯兰国家，实施伊斯兰教法。1949年哈桑·班纳遇害后，穆兄会转而投身政治暴力，并组建了一支秘密的地下武装。

1982年，穆兄会宣布放弃暴力，和激进的伊斯兰组织保持距离，随后开始间接参加议会政治。

2011年2月穆巴拉克下台。同年4月，穆兄会组建自由和正义党，参与埃及政坛角逐。最终，自由和正义党主席穆尔西于2012年6月当选埃及总统，成为埃及历史上首位民选总统。

## 埃及稳定终须政治和解

□新华社记者 田栋栋

来自穆兄会的埃及首位民选总统穆尔西7月被解职以来，军方与穆兄会围绕国家主导权的争斗从未停歇。埃及一家法院22日作出判决，宣布禁止穆兄会在埃及的一切活动，并没收其资产。

分析人士认为，裁决表明，对穆兄会的“全面围剿”已箭在弦上，也彰显了军方和临时政府借打压穆兄会以稳定局势的决心。不过，这也引发了国际社会对穆兄会可能采取过激行为、进而进一步激化双方矛盾的担忧。

埃及的当务之急是解决社会不稳定的根源——民生问题，这也是穆尔西下台的主要原因之一。自穆尔西下台以来，埃及全国发生了数千次抗议示威，加之8月开始的宵禁限制了物流运输，导致全国600多加工厂关闭或停工，国民经济受到重创，普通民众生活困苦不堪，为未来的局势发展埋下众多不确定因素。

穆尔西下台后，经过近3个月的拉锯，军方和穆兄会的力量对比逐渐发生变化。多轮正面对抗后，穆兄会力量有所减弱，很难再次发动大规模全国性示威活动。但埃及境内针对军方和政府高官的暗杀和袭击事件却在增多，这种对抗方式破坏性更大，更不易防控。

埃及是中东地区的重要国家，在地区和国际事务上一直发挥着重要作用，其稳定也有利于地区局势的稳定。而实现这一点，需要埃及各方的政治和解。

新华时评

### 肯尼亚一商场遭袭续

## 军警与恐怖分子继续对峙



在肯尼亚首都内罗毕的韦斯特盖特购物中心大楼附近，一辆装甲车驶入警戒区。

据新华社内罗毕9月24日电

(记者 陈莹莹 吕天然) 肯尼亚首都内罗毕遭袭的韦斯特盖特购物中心大楼内，恐怖分子和军警24日早晨交火之后，继续陷入对峙状态。这已是双方对峙的第四天。

当日清晨6时，记者听见大楼内再次响起爆炸声和密集的枪声，并有火光，士兵陆续进入恐怖袭击现场。在上午9时30分左右，枪声再次响起。

在商场内部围剿恐怖分子的肯尼亚警官告诉记者，肯尼亚军警于23日晚开始清理大楼，排除爆炸装置。但在24日上午又在大楼内发现了恐怖分子。

他表示，肯尼亚军警正在逐层排查恐怖分子是否留下手榴弹等爆炸装置。军警将继续清理现场，确保所有尸体被运出。

肯尼亚国防部说，另有6名恐怖分子被击毙。截至目前，袭击已造成至少62人死亡，约200人受伤，另有至少40人失踪。

肯尼亚内政部23日说，所有人员都被安全转移。但索马里宗教激进组织“伊斯兰青年运动”(又称索马里青年党)24日称，还有人质在大楼内被他们控制着。

肯尼亚政府23日逮捕了10名与制造此次恐怖袭击有关的嫌疑人。

肯尼亚军队参谋长卡郎基说，发起袭击的恐怖分子许多来自外国，包括拥有双重国籍的索马里人。他把这次袭击称为“国际恐怖主义袭击”。

“伊斯兰青年运动”称，袭击意在报复肯尼亚政府出兵索马里、支持索马里过渡政府镇压包括该组织在内的反政府武装。该组织警告说，如果肯尼亚政府仍然不从索马里撤军，它将在肯尼亚境内发动更多袭击。

索马里总统马哈茂德23日发表声明说，这次恐怖袭击显示，“伊斯兰青年运动”不仅对索马里，而且对国际社会都是威胁。各国政府应该联合力量，共同反恐。

## 12岁中国女孩在西班牙遇害

警方确认其遭强暴致死

据环球时报消息 西班牙欧华网23日报道，一名年仅12岁的中国女孩尸体于22日在西班牙圣地亚哥市附近的一个树林中被发现，尸检报告

显示，女孩生前有被性虐待的明显痕迹。

报道称，一对年轻夫妻22日在经过西班牙圣地亚哥城附近的森岭公园时，发现了一具女孩尸体。警方接到报案后，赶往现场检查，但没有发现周边有异常情况。另一名曾途经该现场的当地邻居表示，此前也没有发现任何异样。

警方对女孩尸体进行了尸检，

### 深受私生子传闻困扰

## 韩检察总长怒告本国媒体

据新华社首尔9月24日专电

(记者 张青) 据韩联社24日报道，韩国大检察厅检察长蔡东旭当天就《朝鲜日报》针对其私生子的“不实报道”向首尔中央地方法院提起诉讼，并要求更正报道。

当天上午，蔡东旭通过律师向法院提交了有关请求诉讼的申请书。蔡东旭表示，诉讼过程将按照法律程序进行，包括进行遗传基因检测等，总之将尽全力尽快查明真相为自己证明清白。蔡东旭说，不知涉及此事的孩子一方有没有什么困难，但是为消除混乱而希望对方能尽快接受遗传基因检测。

他还表示，为证明对自己的“私生子报道”是子虚乌有的，将采取一切法律手段。这表明除要求更正报道的诉讼外，蔡东旭也可能因为名誉受损赔偿而采取民事、刑事诉讼等法律手段。

蔡东旭称，不希望自己的私人问题继续成为政治焦点。他表示，“私生子传闻”已经给检察机构内部、国家和社会造成了混乱，作为接受调查的对象，即便查明真相后也很难回归原职，为此不会改变辞去



蔡东旭

检察总长职务的立场。

本月6日，韩国主流媒体《朝鲜日报》报道称，蔡东旭1999年开始与一名女子保持婚外情近10年，甚至于2002年生下一个儿子。孩子直到近日一直在首尔的一所私立小学就读，今年8月底前往美国。随后的报道又称，根据这所小学的记录，孩子父亲的姓名为蔡东旭。

蔡东旭毕业于首尔大学法学院，今年4月4日就任韩国大检察厅第39任检察总长。

## 一韩国人欲烧日靖国神社被捕

据新华社电(记者 吴谷丰) 据日本媒体23日报道，一名韩国男子日前因涉嫌“非法”闯入靖国神社并企图纵火，被日本警方逮捕。

报道援引警方消息称，这名韩国男子22日晚6时在靖国神社关门前一小时进入神社，晚9时许躲在神社厕所后面时被保安发现，随即跑到神社拜殿前，从背包中取出装有可燃液体的塑料瓶想向拜殿投掷，被保安制止。日本警方从这名韩国男子的背包中找到两个打火机，认为其有纵火嫌疑，正在对其闯入靖国神社的动机进行调查。